

କେନ୍ଦ୍ର ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ, ସୋଆ-ପ୍ରାଚୀନର ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ

଼ରୁ ସୋଆରେ ଜାତୀୟ ଜନଜାତି ଲେଖକ ସମ୍ମିଳନୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୭।୮ (ରୁ୍ୟରୋ): ଶିକ୍ଷା ଓ ଅନୁସନ୍ଧାନ (ସୋଆ) ରେ ଆୟୋଜିତ ହେବ ଜାତୀୟ ଜନଜାତି ଲେଖକ ସମ୍ମିଳନୀ। ଦୁଇଦିନ ଧରି ବହୁଭାଷୀ ରୂପରେ ବାଣିଜ୍ୟ ବାସ୍ତବକାଳ ଆଲୋଚନା। ଏଥିରେ ସର୍ବଭାରତୀୟସ୍ତରରୁ ଯୋଗଦେବେ ୪୯ଟି ଜନଜାତି ଭାଷାରେ ବର୍ଯ୍ୟ ବହୁଶିଳା ପ୍ରାୟ ୭୦ ଜଣ ବିଶିଷ୍ଟ ଲେଖକ, କବି ଓ କଥାକାର ଲେଖି ସ୍ତରଣ ଚିନ୍ତାପତ୍ର।

କେନ୍ଦ୍ର ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ଏବଂ ସୋଆ ପରିଚାଳିତ ସେକ୍ଟର ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷଣ, ପ୍ରୋପାଗେଣ୍ଡା ଅଞ୍ଚଳ ଲେଖକସଭା ଅର୍ଥୁ ଅନୁର୍ବିଏକ୍ଷ ବର୍ଣ୍ଣନା ଅଞ୍ଚଳ ହେଉଥିବେ ଅର୍ଥୁ ଲେଖିଆ (ପ୍ରାଚୀନ)ର ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଆସନ୍ତ ଅବଧି ୯ ଏବଂ ୧୦ ଚାରିଖରେ ଏହି ଦୁଇ ଦିନିଆ ଜାତୀୟ ଜନଜାତି ଲେଖକ ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଆଜକା କା ଅନୁତ ମନୋହର ପାଳନ ଓ ଅବଧି ୯ ଚାରିଖ ଆକର୍ଷଣୀୟ ବିଷ୍ଣୁ ପୁରାଣିକାପା ବିକସ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର

ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ବିଭିନ୍ନ ଭାଷାରେ କବିତା ଆବୃତି, କ୍ଷୁଦ୍ର କାହାଣୀ ପଠନ, ଜନଜାତି ଭାଷା ରୂପରେ କର୍ଯ୍ୟ ବହୁଶିଳା ମୁତ ଲେଖକମାନଙ୍କର ସମସ୍ୟା ଓ ଭାରତୀୟ ମୂଳ ଭାଷାସୂଚିକର ସଂରକ୍ଷଣ ଓ ବିକାଶ କ୍ଷେତ୍ରରୁ ନେଇ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ ଲେଖି ବିଶିଷ୍ଟ

- ଦୁଇଦିନ ଚାଲିବ
- ଯୋଗ ଦେବେ ସର୍ବଭାରତୀୟ ସ୍ତରର ୭୦ ବିଶିଷ୍ଟ ଲେଖକ
- ୮ ଅଧିବେଶନରେ ବହୁଭାଷୀ କବିତା, ଗଳ୍ପ ପଠନ

କବି ଚିନ୍ତା ପ୍ରାଚୀନର ମୁଖ୍ୟ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ପଞ୍ଜା କହିଛନ୍ତି। ଅବଧି ୯ ଚାରିଖରେ ସୋଆ ବ୍ୟାଜସ୍-୨ ସମ୍ମିଳନୀ ଭକ୍ଷରେ ପୂର୍ଣ୍ଣରୁ ୧୦ଟାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଉଦ୍ଘାଟନା ଲାଗବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ବିଶିଷ୍ଟ ଲେଖକକବି ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ହରଧର ନାଗ ଉଦ୍ଘାଟକ ଭାବେ ଯୋଗଦେବେ। ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀର ସଚିବ ଡ. ଶ୍ରୀନିବାସ ରାଓ ସାଗତ ଭାଷଣ ରଖିବେ। ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ

ହେବରୁ ଶିଳା ବିଭିନ୍ନ ଅଧିବେଶନର ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଶିଷ୍ଟ ଲେଖକ ଓ କବିମାନେ ଯୋଗଦେବେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବ୍ରାହ୍ମଣି ମୋକ୍ଷ ଚୌଧୁରୀ (ମୋକ୍ଷ), ରାଜସିଂହେଇ ନାଏକ (ଉତ୍ପତ୍ତି), ଅନିମା ଲେଲୁ (ବିଶିଷ୍ଟିଆ), ବାଲଭୂଟ ସେଣିଟ୍, ଭୂତିଆ (ଭୂତିଆ), ଭାଦ୍ରମତୀ

ସୁନାଲ ଯେଦାଳସୁ (କଟ ପରଜା), ଅନୁ ଲେନ (କରକା), ବୈକୁଣ୍ଠ ପ୍ରଧାନ (ବିଶ୍ୱାସ), ଏଞ୍ଜିଲକର୍ଣ୍ଣ ଖୋର୍ଦ୍ଧିକାଲ (ଖାସି), ଚନ୍ଦ୍ରମୋହନ ଦିଂ (କୋରା), ଧନୁରାଜ ନେଅକିଆ (କୋକଦେଘୋକ), ରାମକୋପାଳ ରାମରାଜ ସିଂହଭୋବର (କେରୁରୁ), ପ୍ରତାପ କର୍ଣ୍ଣର (ଭୂର), ପ୍ରତାପ ସୁନର ପଞ୍ଜା, ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଶବର, ବର୍ଣ୍ଣାସି ଶବର, ରଘୁନା ଏସ୍ (ସେଣିକରୁ), ସେବାଇ ବ୍ୟାଲ୍‌ସେଇ (କୋକ୍ଷା), ପ୍ରତାପ ବନାଟ (ବନାଟ), ସୁବର୍ଣ୍ଣନ ଦୁଅଟ (ଭୂଆଟ), ବାବଘୋ ଲେପୁରା (କେରୁରା), ସର୍ବଲତା ଆଇବ (ଗୁଞ୍ଜରୀ), ଲଲକେରୁପଟି ଖଞ୍ଜସୁ (ମିକୋ), ଏସ୍.କେ. ଦୋରୋ (କୋକୋ), ସିସୁ ଶବର (ସୈରା) ଓ ଭାଲ୍‌ସିନସୁର (ହମର) ପ୍ରମୁଖ ଭାଷାଭାଷୀ କବି, ଲେଖକମାନେ ଯୋଗଦେବେ। ଏହି ଅବସରରେ ଏକାଡେମୀ ପକ୍ଷରୁ ଅଧିବେଶନ ସହ ସତର ପୁସ୍ତକ ପ୍ରଦର୍ଶନା ଓ ବିକ୍ରି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦୁଇଦିନଯାକ ପୂର୍ଣ୍ଣରୁ ୧୦ଟାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ।